

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esütörtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felölös szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58.
A feladások azonnal szertartásnak;
díjazás 31 hirdetésnél kedvezmény. — Nyitni sora 30 fillér.

A kizsákmányolás ellen.

Szervezkedjék a közönség is.

A határban kopasztás korát éjük Zomborban. Nem mulhat el egy hét sem, hogy valaminek az ára felre szökne. Az állam fokozott igényekkel lép a polgár elé, iparos, kereskedő, nyerstermelő a végéig fokozza követeléseit, a munkás jogokra hivatkozik és emberségre s végül béremelést kér. A nyerstermék drágább lesz, az ipari munka drágább lesz, csak a középosztály jövedelme marad meg a régi fokon. Az ügyvéd, orvos, bíró, tanár, újságíró, hivatalnok tekintet nélkül az árak emelkedésére, régi jövedelmét húzza. A legsúlyosabb napjaink árak a duplára szökik, lakás, ruha szinte megfizethetetlené drágul, csak a gázsi marad a régi.

Mindennek a levél a középosztály izzsa meg. Kereskedőt, iparost mezőgazdát nem érinti annyira a drágaság, mert a kereskedő, iparos és mezőgazda a publikumon vasalja be az összes tulajdonságait. Ha a bőr ára megdrágul egy csekélységgel, a cipész felemeli a cipő árát annyival, hogy nemcsak az árkülönbséget, hanem még egy kis polgári hasznot is kiperés ebből a tranzakcióból. — Ha a pincér husz krajcárral több hibért kér, a pikkoló drágább lesz két krajcárral és ezen a réven a kávé is profitál valamit a béremelésből. Mindent a közönség fizet s pedig egyfajta közönség, a középosztály.

A mai általános szervezkedésben éppen csak a közönség nincs szervezkedve s ezért irányul minden támadás ellene. Nem tud védekezni, mert nincs kapocs, amely összekapcsolja az egyén föllépésének pedig nincsen hatása. Ez a tökéletes szerencsétlenség megnövelte az ellenfél bátorságát s ma már egyszerűen utaznak a publikum kizsárolására.

Különösen hangzik, hogy a publikum szervezkedjék s a mi közönségünk nálunk tényleg nehezen képzelhető. De ott vannak a németek, akik nagymértékben megcselekedték ezt a tömörülést s akik önmagukat fegyverelve tudnak véde-

kezni egyes, a zsebük ellen irányuló támadások ellen. A német közép osztály asszonyai például három gazdaszony egy-ületbe tömörülnek, amelyekben csak néhány fillért fizetnek, éppen annyit, amennyi nyomtatványokra kell. De ez a keret súlyos tényezőkké avatja az asszonyokat. Ha az élelmiszer-kereskedőnek eszébe jutna, hogy a káposzta árát csak egy fillért is indokolatlanul fölemelje, a gazdaszonyegyesületek kiadják a jelszót, hogy további indokolatlanság káposzta nem kerül az asztalra és az élelmiszer-kereskedők újra besavanyítják a már besavanyított káposztájukat. Ehhez persze fejelem kell és a német asszonyokba ez már bele- nevelődött. Vállalják szívesen, mert csak hasznát látják az összetartásnak.

Köznapjaink példa ez, amit itt fölhoztunk, de tanulságos. Az eszme maga pedig mindenképpen megfontolandó. — Vessük végül közös akaratunk ennek a licitálásnak, mert ha továbbra is így folyik a fosztogatás, a középosztály lesz a társadalomnak a legárvább osztálya, amelyről mindenki jobban és könnyebben él. Ne várjuk meg tehát a teljes összeomlást, hanem szervezkedjünk és védekezzünk.

***. A zombori függetlenségi párt** — mint már oly számtalanszor — az országos politika körül, ismét hallatja szavát. Ez alkalommal a megkötendő ki- egyezés ügyében a mi felvetendő szöve- gét, megfenyegetve a koalíciós kormányt, hogyha a párt, illetve a parlament az önálló jogybank jogáról lemondana, vagy a kvótát megfelelő reális rekompén- záció (?) nélkül felemelő, úgy a párt közgyűlést hívott össze, amelyen kimondja, hogy a kormányval szemben ra- dikális függetlenségi pro- grammal ellenzéki álláspontra helyezkedik. A zombori függetlenségi pártnak ezen harcias rezolúciója egy kissé homályos. Mit jelent az a feltétel: „reális rekompenzációja”? Tán létszámemelés, vagy egyéb jogfosztás? Mi semmiféle rekompenzációt nem vagyunk hajlandók Magyarországot megillető jogairól lemondani, még a magyar kom- mandóért sem. Mi független önálló rendelkezési jogunkért szálunk Ausztriával szemben harcba. Itt nincs mit elsácherolni!

Hírek.

*** Visszahelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Závodszy Levente dr. tanárt, a helybéli áll. főgimnáziumhoz rendes tanári minőségben saját kérelmére visszahelyezte.

*** Vármegyei közgyűlés.** Bács-Bodrog vármegyei törvényhatósági bizottsága folyó évi október hó 5-én tartja meg rendes évi rendes közgyűlést. A vármegyei és városi közigazgatási bizottságok ülése, mivel október 6-ika vasárnapra esik, hétfőn, október hó 7-én lesz megtartva.

*** A szegedi kereskedelmi és iparkamara ülése.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara szeptember 26-án, ma délután 2 órakor, teljes ülést tart. A tárgyszorokból kiemeljük a következő Bácsmegeyét és Zombort érdeklő pontokat: Első bácskai asztalos-üzemeltető és faipar- ipar államsegélye tárgyában. Hajósevit András zombori keses mester államsegélye tárgyában. Petzler Adam németpalánki asztalosmester állami segélye ügyében. Ugyr Mihály zombori fazekas államsegélye tárgyában. Kern Péter újverbázi takács használatára engedélyezett gépek átengedésétől. Özy. Bily József né hódvári műszövő használatára engedélyezett gépek átengedésétől. Abel Nándor palánki takács használatára engedélyezett állami gépek átengedése tárgyában. Angeley Henrik szabadkai esztorgályos használatára engedélyezett állami gépek átengedése tárgyában. Tiefenbach ráj újvidéki műszövő használatára engedélyezett állami gépek átengedése tárgyában. Horváth Ödön zentai szappangyártó iparos államsegélye iránt. Rózsa Sándor zentai kalyhas államsegélye iránt. Özy. Verle Atadár né bajai harisnyaszövő államsegélye tárgyában. A hódvári kenderfonó és kötélverőgyár állami kedvezménye tárgyában. Ezek közül még, számos kisebb ügy fog tárgyalatni.

*** Október 10.** Kedden este közgyűlést tartott a zombori szervezett munkások vezetősége. Hosszabb eszmecsere után elhatározták, hogy október 10-én általános munkaszünetet, délután 3 órakor pedig tüntető felvonulást és népgyűlést tartanak az ált. választói jog propagálására.

*** A Zombor- óbcesei vonaton** október 1-én változás állt be, amennyiben a Zomborból Óbecsére jelenleg délután 12 óra 35 perckor induló személyvonat Zomborból csak délután 4 óra 35 perckor fog indulni és Óbecsére este 8 óra 34 perckor fog érkezni.

Sirolin

„Ez az a étvágyat és a testület, megszűntet a köhögés, vialádeket, éjjeli izzadási.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulózis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálhat, kérjen mindenkor
„Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájce)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárka-
ban. — Ára üvegenként 4.— korona.

* **Kocian hegedűművész** (Kubelik riválisa) körútja alkalmával Zomborban, 1907. évi október hó 9-én (szerdán) a városi színházban hangversenyt rendez.

* **Vecsey Feri Zomborban.** Vecsey Feri hegedűművésznel a Schön Adolf könyvkereskedőcég már tavaszal érintkezésbe lépett egy Zomborban rendezendő hangverseny tárgyában. Mint értesülünk, az akkor meddő tárgyalások most eredményre vezettek. Vecsey Feri október közepén lép fel Zomborban.

* **A zombori lövetség.** A Magyar Lovaregylet fenntartása alatt a „Bácsbodrog vármegyei Gazdasági Egyesület” Zomborban 1907. évi október hó 12-én és 13-án rendezti őszi lövetségét. A díjakhoz a földművelésügyi m. kir. miniszter, az urlovasok szövetsége, Bhdrog vármegye valamint Zombor szab. kir. város közönsége járulnak hozzá.

* **Uj plébános.** Az érsek Bálint György topolyai id. adminisztrátort Szilágyi község plébánosává kinevezte.

* **Uj adótitst.** A pénzügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök a bajai kir. adóhivatalhoz Liel István hódásági adóhivatali gyakorlatot adótitstt ideiglenes minőségben kinevezte.

* **Tanitóválasztás.** A kumbajai róm kath. iskola-zsákja megüresedett tanító állásra Stumflögger Márton szibereki tanítót választotta meg.

* **A zombori keresk. alkalmozottak** nagygyűlésnek tudósítása, térszűke miatt, mai számunkból kimaradt.

* **A villamos áram áldozata.** Tegnap este Singer fényképező hazán dalolva mázolt egy jobb-orsra érdemes legény. Dalolásában a haladó kornak nagy vívmánya, a villamoserő akasztotta meg. A hírtelen meginduló áram fejét és kezét érintve az emeletnyi magasságból a földre terítette. Kihullott kezéből az eset. . . A szerencsétlen legényt halálukba vitték a városi kórházba.

* **Az újvidéki II-ik közjegyzői állásra** — mint értesülünk — Szeberényi István apatini kir. közjegyző neveztetett ki.

* **Sátoros ünnepek.** Izraelita vallású polgártársaink kedden és szerdán ünnepelték az u. n. sátoros ünnepeket annak emlékére, hogy a zsidók 40 évig laktak a pusztákon sátrak alatt. Ez alkalomból fényes istentiszteletet tartottak a zsinagógában.

* **Egy öngyilkos beteg aszszony.** Szabadkán szeptember 22-én éjjel Ozoll Frigyes szabó beteges felesége kutba ugrott. Míg a férj a szomszédokat felverte és segítségért kiabált, a szerencsétlen nő a kutban lelta halálát.

* **A monostorszezi bérnálás** alkalmával, mely f. hó 27-én pénteken leend, — a bezdáni olvasóköri dalárda, Führer vokál miséjét fogja előadni. — Offertorium alatt, Jámber Béla, Hargitt: Osalutaris hostiáját fogja énekelni.

* **Százharminc család megmentése.** Újvidékről jelentik, hogy dr. Balla Aladár főispánnál vasárnap délelőtt Virág István rökusnegyedi plébános vezetésével monstre-küldöttség tiszteleggett. Csupa szegény ember, földműves és saját kezére dolgozó kisiparos. Az emberek családjaikkal együtt Amerikába készültek, mert Újvidéken az abnormán drága lakásviszonyok középette nem tudták megélni. Új készülődésük közben értesült szándékukról virág plébános, s rávette őket, hogy mielőtt tervüket végrehajtanak, s olhagnak az országot, menjenek vele együtt a főispánhoz és kérjék meg, hogy tegye lehetővé itthonmaradásukat. Virág István szomorú színekkel festeite le a főispán előtt azt az elképzelhetetlenül nagy nyomorúságot, amely a szegény embereket kívándorlára készíti s a küldöttség nevében megkérte, hogy vagy egészen ingyen, vagy olcsó amortizációs költségen kieszközölésével építesse munkásházákat. A főispán a kérés teljesítésére nyomban hajlandó volt. Kijelentette, hogy a város törvényhatósági bizottságának október 3-iki közgyűlése elő indítványt terjeszt, hogy a város tulajdonát t-év, husz kataszteri hold nagyságu „városi kert” et munkásházák építési céljaira, teljesen ingyen engedjék át. Megígérte ezenkívül, hogy eljár a kormánynál, s kieszközli, hogy az állam építse meg a munkásházákat, vagy teljesen a saját költségén, vagy ha ez kivihetetlen, adjon akkora segítséget, amely munkásházák építését biztosítaná. A főispán igéretét nagy lelkesedéssel fogadták a küldöttség tagjai megígérték, hogy kívándorlási szándékuktól előllanak. A küldöttség révén dr. Balla Aladár ígéretének híre ment a városban is, s mindenütt nagy megelégedést keltett. A városban a szegény családok megmentésére gyűjtést indítottak. Az újvidéki főispán ezen emberbaráti cselekedete nem szorul semmiféle kommentárra. A tett maga magát dicséri. Bács-megye és Zombor sz. kir. város főispánjának figyelmébe ajánljuk újvidéki kollégájának e ritka szép jellemvonását. Itt Zomborban is ugyanazon szomorú állapotok vannak a szegényügy terén mint Újvidéken. Köve-se tehát Fernbach Károly főispán e nemes példát, ha igazán a nép szívébe akar férkőzni. Ez az az út mely népszerűségét egyengetné!

* **Letartóztatott zsaroló.** Szabadkáról jelentik: Az itteni rendőrség letartóztatta Dukesz Lajos volt gyártisztviselőt, a ki az egyik itteni előkelő pénzügytelhet tekintélyes összeggel meg akarta zsarolni. A bank feljelentésére a rendőrség akkor tartóztatta le a zsarolót, a mikor az abban a hitbe, hogy a pénzt átveheti, megjelent a bank helyiségében.

* **Községháza a fogházban.** Az újvidéki ügyészség fogházában most anryi községi tisztviselő van sikkasztások és okirathamítások miatt fogva, hogy bizvást egy teljes községi előjáróságot lehetne belőle összeállítani. Nevezetesen a fogház vendégei ez idő szerint: Szkalin

Benő urszentiváni jegyző, Wetzl István csurogi aljegyző, Závodszky Albin csurogi községi irnok, Kunszt Henrik titeli községi pénztárnok. Akad azonban, bár egyéb természetű büncselekmények miatt, 1 községi bíró, 2 esküdt, 1 rendőrvezető, 4 rendőr is a fogházban. Éppen csak egy — „főbíró” hiányzik.

A tüdőbaj minden

esetleiben a SCOTT féle Emulsio azonnal használandó. A SCOTT féle Emulsio nemcsak a beteg tesztreszketek gyógyítja, hanem egészséget és erőt kölcsönöz az egész szervezetnek. A SCOTT féle Emulsio specifikus megbízható szer

mindennemű tüdőbaj



elleg és nemcsak biztos szer, hanem a legelőszőbb is. Nagyfokú gyógyító- és táp-ereje annak tulajdonítható, hogy előállításhoz a legfinomabb, legtisztább és leghalasosabb anyagokat, melyek egyáltalán beszerezhetők, veszik, továbbá azon tulajdonságának, hogy az eredei felülmulhatatlan SCOTT féle előállítási mód folytán nemcsak izletes, hanem rendkívül könnyűen emészthető is.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható a gyógyszerárakban.

* **A tanítószövetség első gyűlése.** Szeptember hó 15-én, délután tartotta a Bács-Bodrog megyei Tanítószövetség első választmányi gyűlést. A gyűlés Óbec-én, a városháza dísztermében, délelőtt 9 órakor vette kezdetét és déli 12 óráig tartott. A nagyszámban megjelent választmányi tagokat és a megjelent vendéket Göndör Ferenc óbecsei tanító, a szövetség elnöke üdvözlötte.

* **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett külön bejárata szobák, Részágnyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Budapest, Főherceg Sándor-utca 30 szám.

(**Egy családi kincs.** Megbetegedéseknél Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolienkenőőse, melynek gyógyhatású eredménye minden orvosi szaktekintély által elismertetik és tényleg egy házi gyógytárt helyettesít. Ezer meg ezer köszönnőírat bizonyítja ezen gyógyszer világsikerét, melyek idejében használva, biztos eredményt, csillapítást, kolik, gyomorkatarrus, göresők, köhögés, mellbetegség, influenza stb. betegségeknek illő idő elő. A könyvet ezekről díjmentesen küldi: A. Thierry őrangyal gyógyszerészára Pregrada, Rohitsch-Sauerbrunn.

Szerkesztői üzenetek.

K. A. János halma. Mi oka hosszú hallgatásának?

Felkérjük mindazon vidéki munkatársainkat, kik lapunknál elfogadott kötelességeiknek nem tesznek eleget, hogy látogassanak meg bennünket gyakrabban dolgozataikkal, mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk a tiszteletpéldányokat bezárni.

KALOGÉN
BRÁZGY SÓBORSZESZ
FOGKRÉMA LEGJOBB

A TOKAJI BOR

termelők
Társasága
szállít
Tokajból

3 éves TOKAJI SZAMORODNI BORT
kötésőnhordóban
56 litert 60 koronáért
bérmentve a megrendelő vasuti állomására.

lédában
20 0,7 literes
palaéket 26 K.-ért

Nyiltér. #)

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, kik b. e. édesanyám elhalálása folytán nekünk irásban és személyesen leveleiket kifj-zték és ezáltal fájdalomukat enyhítették, legáltalában köszönetünket.

Zombor, 1907. szeptember 25.

Holländer József és családja.



NESTLÉ
az egészséges gyermekélelője
és a beteg gyermek, a gyomorbetegségek régóta bevált tápláléka.
Mennyi a hányástól, hasmenéstől, béihurutól és elhárítja ezeket!
A gyermekápolásról ismeretlenül fizetel ingyen küld. NESTLÉ
Wien I., Biberstrasse 11.

Kis Elzácska kéri anyját!

Vegyél nekem is Páy-féle valódi sodeni ásványpastillát. Mindenki az országban pastillát szopogat az iskolába menet és a színterekben és mindegyik egészséges és egyik sem köhög és én mindig köhögök és tegnap a tanító veszekedett, hogy tegyek valamit a köhögés ellen. Kérlek, kérlek anyácskám, vegyél nekem is Páy-féle valódi sodeni, Páy valódi sodeni ásványvasztillát minden gyógytárban, drogeriában és ásványvizkereskedésben kaphatók. Egy doboz csak 1 kor. 25 fill.

Főképviselet Ausztria-Magyarország részére
W. Th. Gunzert, Wien
XII., Belghoferstrasse 6.

Házasság

27 éves izr. vallású férfirokonom részére, ki egy előkelő fővárosi régi vállalat tulajdonosa, keresek csakis rokoni szíveségből házasság céljából vidéki gazdag családdal ismeretséget. Szíves ajánlatokat titoktartás biztosításával **Hegy Lajos** címén. Budapest, Kertész-utca 39. sz. kérek.



Évszázadok óta ismert
MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
természetes égetvény
SAVANYÚVÍZ
A dugó égetése
segítő gyógyító tényező
Karlsbad, Marienbad,
Franzensbad stb.
kuráknál; mindig
tényesen bevált.

Raktár Zombor részére: Weidinger S. 6s
Zs. és ifj. Heindlhofer Róbert uraknál.

Ezen rovat alatt közlöttekér nem vállal felelősséget a szerk.

7142. kig. 1907. sz.

Pályázati hirdetmény.

Csantavér községben megüresedett községi végrehajtói állásnak pályázattal tölteni bebetöltése céljából ezennel pályázatot hirdetnek.

Ezen állás javadalmazása a községi pénztárból havi előleges részletekben 600 korona.

Felhívtnak a pályázni szándékozókat, hogy sajátkezűleg irt pályázati kérvényeiket felszerelve hozzám **folyó évi szeptember 28-ig** annyival inkább nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Topolya, 1907. évi szeptember hó 2 án.

Császár,
főszolgabíró.

5290/1907. szám.

Pályázati hirdetmény.

A palánkai járáshoz tartozó Bácsbóváros községben leköszönő folytán üresedésbe jött községi orvosi állásra pályázatot hirdetnek.

Javadalom:

Havi előleges részletekben fizetendő 1600 korona készpénzfizetés, — 80 fillér nappali, egy korona 20 fillér éjjeli látogatási díj, 40 fillér halottkémlelési díj.

A községi orvos köteles a szabályrendeletileg megállapított díjak mellett a községben a huszemlelt és vagytásti biztosítási teendőket végezni.

Pályázati határidő **1908. évi január 1.**

Felhívom a pályázni óhajtozókat, hogy kérvényüket hivatalomhoz a határidőn belül nyújtsák be.

Palánkán, 1907. szeptember 17.

Hipp, főszolgabíró.

5310/1907.

Pályázati hirdetmény.

Mélykut községben lemondás folytán megüresedett községi orvosi állásra pályázatot hirdetnek.

Az állás javadalmazását képezik: 1600 korona készpénzfizetés, 60 fillér nappali, 1 kor. 20 fillér éjjeli látogatási, továbbá 40 fillér halottkémlelési díj és a huszemlelt díjak.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy az 1883. I. 9. §-a értelmében felszerelt és az eddigi működését igazoló bizonyítványokkal is ellátott kérvényüket hozám **f. évi október hó 15-ig** bezárólag benyújtsák.

Bácsalmás, 1907. szeptember 16.

Főszolgabíró hiv. távol:
Koller, szolgabíró.

4357/1907. sz.

Pályázati hirdetmény.

Ujverbász községben lemondás folytán üresedésbe jött és évi 600 koronával javadalmazott községi díjoki állásra **szeptember hó 30-iki** határidővel pályázatot hirdetvén, felhívom a pályázni óhajtozókat, hogy minősítési és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt sajátkezűleg irt kérvényeiket a fenti határidőig hozzám nyújtsák be.

Kula, 1907. szeptember hó 16-án.

Sztrilich Béla,
főszolgabíró.

9748/1907. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A zombori kir. törvényszék, mint te-lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Mayer Antalné és társa végrehajto-
lónak Weisz Márton és társai végrehajto-
szenvedettek elleni vagyonsközösség meg-
szüntetése céljából a zombori kir. törvény-
szék (és kir. járásbíró) területén, Ór-
szállás községben fekvő és az órszállási
197. sz. betétben A I. 1-2 sorsz. és
1302, 1303. hrsz. 638. ó. i. sz. ingatlanra
1535 korona kikiáltási árban az árverést
eirendelte és hogy a fennebb megjelölt
ingatlan az 1907. évi december hó 21-ik
(huszonegy) napján délelőtt 10 (tíz) órakor
Órszálláson a községháznál megtartandó
nyilvános árverésen a megállapított kikiál-
tási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozókat tartoznak az
ingatlan becsárának 10%-át készpénzben,
vagy óvadékképes értékpapírban a kikiál-
tásti kezéhez letenni, avagy az 1881. XL.
tc. 170. § a értelmében a bantpénznek a
bírósnál előleges elhelyezésről kiállított
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zombor, 1907. évi szeptember hó 14.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Radány,

kir. törvénzi bíró.

Zombori keresk. és iparbank zálogköl-
csön-osztálya.

Zálog-árverés 1907. évi október 4-én.

Mindazon ékszerek és zálogtárgyak,
melyek 1907. évi augusztus hó 15-én
és pedig 11023. számtól 61340. számig
ki nem váltattak vagy át nem irattak,
1907. évi október 4-én a zombori
kereskedelmi és iparbank zálogkölcsön-
osztály helyiségében délelőtt 9 órakor
tartandó nyilvános árverésen eladatnak.

Hosszabbítások a kilözött árverést
megelőző 3 nap előtt történhetnek.

Zombor, 1907. szeptember 10.

A zombori keresk. és iparbank
felszámolásban.

Üzleti hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. közönség-
nek b. tudomására hozni, hogy fűszer-
üzletemet megnagyobbitottam és **ce-
megeárukat** is bevezettem. Állan-
dóan kapható eszerint friss prágai és
kassai sonka, különféle felvágottak,
elsőrangú gyártmányú legkülönbözőbb
sajtok, halak, tea, rum, likőrök.

A hidegebb idő beálltával raktáron
tartok savanyu paprikát, uborkát,
savanyu káposztát, savanyu répát,
tököket stb.

Kérem a n. é. közönség becses meg-
bízásait, maradván teljes tisztelettel

ENGEL MÓR.

15 perc alatt száradó **Email Padló máz**
0. 1. 2. 3. 4. 5. szám csak a céggel ellátott az eredeti.

Kapható
ifj. HEINDLHOFER RÓBERT
Zombor.

NYOMTATVANYOKAT

a legesinosabban készít
OBLAT KAROLY KÖNYVNYOMDAJA.

Dr. SÁNTHA-féle

Sanatorium

SZABADKÁN, LENKEY-UTCZA :
(Lutheránus templom mellett.)

Ünneken épült, legmodernebbül berendezett **gyógyintézet** ezer négyzetméter területen szép parkkal sebészeti, nőgyógyászati, szemészeti, bel- és idegbetegnek részére. (Helyen ragalyos és elmebetegnek kivételével.) Külön kényelmes szobák, közös kórházak, társalgó és meleghelyiségekkel felszerelt és kényelmes folyosók, erások. **Röntgen és körvegytani laboratórium** kitűnő ellátás (Penson rendszer). Allandó orvosi felügyelet. Gondos ápolás. Mérsékelt árak. Napi Pensions 5-10 koronaig. Bővebb felvilágosítással az intézet igazgató főorvosa

Dr. Sántha György kórházi főorvos
szolgálat, ki állandóan az intézetben lakik.



Ha azt akarja, hogy **ruhája tiszta maradjon!**

Ugy használja a világhírű **Grubits és „NORMA”** cipőtisztítószert,

mely a ruhákat esős időben is tisztán tartja s a cipőknek legnagyobb fényt kölcsönöz. — Egyedül elárúsítója ez a világhírű „Norma” cipőtisztító szernek:

Gubicza György és Társa

úri és női cipész Zomborban, ahol a saját készítményű legfinomabb és a lelegegészségesebb női, úri és gyermekcipők a legnagyobb választékban kaphatók és a mértékszerűen megrendelések azonnal és pontosan eszközöltnek. **Lábizzadás elleni kenőcs** kapható oly garancia mellett, hogy eredménytelen hatás esetén az összeg **üszörű-ét** fizetem vissza.



A szépség királynéja



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Koszorukat,

mell- és kézi-virág-csokrokat
diszes, modern kivitelben készít:

Cséres Gyula,

városi kertész, Zombor.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált tájékoztatókat, 3000-nél több rajzzal, mindenemű nikkell-, ezüst- és aranyórák, valamint mindenemű szolid arany és ezüst arak, hangszerek, acél- és bőrárak stb.ről eredeti gyári árban.



- Nikkel remontoir óra . . . K. 3.-
- System Roskopf patent óra K. 4.-
- Svájci eredeti system Roskopf patent K. 5.-
- Bejegyzett „Sas Roskopf” nikkell rem. K. 7.-
- Ezüst remontoir óra „Glória” művel K. 8.40
- Ezüst remontoir óra dupla fedéllel K. 12.50
- Ébresztőóra K. 2.90. Konyhaóra K. 3.-
- Schwarzwaldi óra K. 2.80.
- Kakukóra K. 8.50

Minden órát 3 évi írásbeli jótállás. — Ninesen kockázat! Beeserelés megengedve vagy a pénz vissza. Első órágyár Brűx

KONRAD JÁNOS

cs. és kir. udvari szállító,
Brűx 1264. szám. (Csehország.)

lettem az én szép arcbőröm által,
melyet az ausztráliai szódanéliküli
„MANOL”-szappan

által étem el

Ausztrália „Manol”-szappan az egyetlen eddig utól nem őt szer, melytől szerencsés összetétele által szép rózsás arcbőrt kapunk és megőv m. a den tisztáltságtól és bőrkiütésektől.

Kapható dobozokban **1 és 2** koronáért. **Figyelem!** Vevőink számtalan kívánsága folytán „Manol”-szappanon kívül bevezettük a

MANOL-CREME-t és pedig oly kitűnő eredménnyel, hogy biztosan állíthatjuk, hogy jobb szer az arc rózsás színben tartására nem létezik.

Manol-creme kitűnően használható mosás után Manol-szappannal és dobozunkat **1.50** és **3** koronáért kapható. — Néhány ezer kitűnő irat.

Értékár és szállítás: **F. VITEK & Co.** Prag, Wassergasse 101. Zomborban kapható: **Német városi gyógy-szerterárium**, Szent Györgytér 4. szám alatt. Telefon szám 71.

Nagy

Meidinger kályha

megvételre kerestetik.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

1967. sz. 1907.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Temesvári Szent-Mihály

országos vásár

folyó évi eszt. hó 26-ától beszerölög szept. hó 30-áig fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra szept. hó 26-ától, csütörtökön reggel 5 órától kezdve — meg van engedve.

Temesvárott, 1907. évi szept. hó 3-án.

A városi főkapitányságtól:

BEÉ FERENC,
főkapitány.

AUTOMOBIL

elsőrendű párisi gyártmány, 16 lóerejű, 4 cylinder, 5 ülés,

oldaltbeszálló karosséria, kitűnő állapotban jutányosan eladó.

Bővebbet: **Lichtschein Mártonnál**
UJVIDÉKEN.

Ugyanitt a kocsit is megtekinthető!

FARKAS MÓR

angol
uri-
szabó

UJVIDÉK.

Angol, francia és valódi skót szövetekből állandóan nagy választéku raktár. Telefon 187. sz.